



中办国办印发《意见》

推进实施国家文化数字化战略

新华社北京5月22日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于推进实施国家文化数字化战略的意见》（以下简称《意见》），并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《意见》明确，到“十四五”期末，基本建成文化数字化基础设施和服务平台，形成线上线下融合互动、立体覆盖的文化服务供给体系。到2035年，建成物理分布、逻辑关联、快速链接、高效搜索、全面共享、重点集成的国家文化大数据体系，中华文化全景呈现，中华文化数字化成果全民共享。

《意见》提出了8项重点任务。一是统筹利用文化领域已建或在建数字化工程和数据库所形成的成果，关联形成中华文化数据库。二是夯实文化数字化基础设施，依托现有有线电视网络设施、广电网和互联互通平台，形成国家文化专网。三是鼓励多元主体依托国家文化专网，共同搭建文化数据服务平台。四是鼓励和支持各类文化机构接入国家文化专网，利用文化数据服务平台，探索数字化转型升级的有效途径。五是发展数字化文化消费新场景，大力发展战略线上线下一体化、在线在场相结合的数字化文化新体验。六是统筹推进国家文化大数据体系、全国智慧图书馆体系和公共文化云建设，用好产教融合平台。

《意见》强调，各地要把推进实施国家文化数字化战略列入重要议事日程，因地制宜制定具体实施方案，相关部门要细化政策措施。各地区各有关部门要加强对《意见》实施情况的跟踪分析和协调指导，注重效果评估。

多国报告人感染猴痘病例

我们对这种传染病了解多少

新华社北京5月21日电 近日，英国、美国、葡萄牙、西班牙、意大利、瑞典、澳大利亚等多个国家报告人感染猴痘病毒的确诊或疑似病例。那么，什么是猴痘病毒？它如何传播？是否有必要担心这种传染病大范围暴发？

病毒性人畜共患病

猴痘是一种病毒性人畜共患病，其病原体猴痘病毒是一种DNA（脱氧核糖核酸）病毒，属于痘病毒科正痘病毒属，与在人类历史上曾肆虐数千年的天花病毒是“近亲”。猴痘病毒于1958年被首次发现，当时一组用于研究的猴子中出现“痘状”传染病，因此得名。自世界卫生组织1980年宣布人类彻底消灭天花以来，猴痘病毒已成为对公共卫生影响最大的正痘病毒。

世卫组织网站19日更新资料显示，尽管猴痘病毒在猴子体内首次被确认，但啮齿动物最有可能是其天然宿主。在非洲，已发现松鼠、冈比亚鼠、不同种类的猴子等动物都可能感染猴痘病毒。

据介绍，猴痘病毒主要在西非和中非地区流行。1970年，刚果（金）发现首例人感染猴痘病例。此后，全球报告的多数病例分布在刚果（金）、刚果（布）、中非共和国、尼日利亚、喀麦隆等非洲国家。例如，刚果（金）2020年报告6000多例人感染猴痘病例，2021年报告3000多例。

非洲大陆之外的首次猴痘疫情于2003年出现在美国，累计数十人感染，传染源可追溯至从加纳运到美国的冈比亚鼠和睡鼠。2018年以来，以色列、英国、新加坡等国在来自尼日利亚的旅客中发现猴痘病毒感染者。

直接接触受感染动物的血液、体液、皮肤或黏膜损伤部位等，可能导致猴痘病毒从动物传播给人类。食用烹饪不当的感染动物也是“动物传人”的风险因素。一般来说，猴痘病毒在人际间传播并不常见。人际传播途径包括密切接触感染者的呼吸道分泌物、皮肤损伤部位或被污染物品等，通常需要更长时间面对面才能发生呼吸道飞沫传播。此外，猴痘病毒可能经由胎盘或生产期间的密切接触发生母婴传播。

世卫组织强调，为降低感染风险，在猴痘病毒流行地区应避免与野生动物接触，特别是避免在无防护情况下接触患病或死亡动物的肉、血液或其他部位，食用肉类必须彻底煮熟。

天花疫苗对猴痘有效

据世卫组织介绍，猴痘病毒感染症状与天花相似，但临床严重程度较轻。

“是总书记的嘱托给我们克服困难的信心”

2020年5月，广西环江毛南族自治县毛南族群众代表给习近平总书记写信，汇报当地毛南族实现脱贫的喜悦心情。随后，习近平总书记对毛南族实现整族脱贫作出重要指示。近日，新华社记者回访了曾经给总书记写信的群众代表谭美春，以下是她的自述和心声——

两年前的5月，我们几个毛南族的乡亲们一起，写了我这辈子写得最长、寄得最远的一封信，收信人是习近平总书记。

我们急切地想向总书记诉说心中的喜悦和感恩之情：在党和政府的帮扶下，我们这个人口较少民族，实现了整族脱贫！

“得知毛南族实现整族脱贫、乡亲们生活有了明显改善，我感到很高兴。”——这封信寄出不久，总书记就作出重要指示。

得知这一消息后，我太开心了。我们聚在村口的大榕树下用毛南话唱起《十颂党恩》：“鲤鱼伴水更清，星星伴月更明，我们过上好日子，永远不忘党恩情……”

吃水不忘挖井人。我原本是一名贫困户，

在脱贫政策的支持和扶贫干部的帮扶下，通过发展柑橘种植2016年实现了脱贫。尝到产业致富的甜头后，我带动包括14户贫困户在内的22户群众成立合作社，成为村里的致富带头人。2019年底，这14户贫困户全部实现脱贫。生活发生这么大的变化，做梦都想不到。

总书记在指示中强调，希望乡亲们把脱贫作为奔向更加美好新生活的起点，再接再厉，继续奋斗，让日子越过越红火。这两年，我们牢记总书记的嘱托，不懈努力，各方面都有了新的进步。

最大的变化就是柑橘种植让大家钱包鼓起来了。为了提高柑橘的品质，县里经常派农业技术专家到田间地头教我们种植技术，还带我们去外面学习、对接客商、拓宽销售渠道。有技术、长见识后，经营观念也发生了变化。

在发展产业的过程中，我们也遇到过困难。比如说，毛南山乡“八山一水一分田”，柑橘种植发展到一定规模后，再扩大就比较难了；再

比如，柑橘价格波动大，群众有担忧。

是总书记的嘱托给我们克服困难的勇气。我仔细分析了卖橘难的原因，原来价格上不去，主要是因为每年那段时间大量柑橘集中上市，我们没有竞争优势。我就想着能不能让柑橘提前上市，实现错峰销售。我又多次跑到县里的柑橘产业核心示范区取经，拿到“秘决”后回来实践。

我在自家120多亩柑橘园里先做试验，今年元旦，这批柑橘提前半个月上市，每斤价格比去年贵一块多钱的情况下，还被客商抢购一空。当红彤彤的柑橘装上运往北方的货车时，我心里甜滋滋的。现在这一模式推广到整个合作社，大家一起抱团发展。

环江喀斯特是世界自然遗产，很多人说我们这个地方山美水美，是“神仙居住的地方”，但过去是个穷地方。现在，柑橘、桑蚕、香猪、油茶等特色产业在毛南山乡遍地开花。

我想对总书记说，我们的日子一定会像红彤彤的柑橘一样，越来越甜，越过越红火。

（新华社南宁5月22日电）



5月19日，货船行驶在长江巫山段巫峡口一带。

初夏时节，长江巫山段水清岸绿，宛如画卷。近年来，位于三库区腹心的重庆市巫山县深入践行“绿水青山就是金山银山”理念，推进“两岸青山·千里林带”建设，加强水资源保护，努力守好长江上游重要生态屏障。

■新华社发

马里乌波尔争夺落幕 俄乌冲突将向何方

国际热点



内陆的通道，这对俄后续开展军事行动无疑大有裨益。

俄罗斯高等经济大学欧洲与国际综合研究中心主任卡申说，取得对马里乌波尔控制权是俄军取得的重大军事进展。马里乌波尔是乌军重要防御中心，完全控制这座城市将为俄军在其他地区的军事行动腾出大量兵力。俄军将可以与顿巴斯地区民间武装完成整编合并，加速推进完成在顿巴斯地区的特别军事行动任务。

马里乌波尔对乌克兰经济具有重要意义。乌克兰政治基金会主席邦达连科说，马里乌波尔既拥有重要港口，也是乌重要冶金厂所在地。冶金业是乌克兰重要外汇来源，失去马里乌波尔对乌经济是一个严重打击。

此外，驻守马里乌波尔的“亚速营”是俄眼中的民族主义武装分子，因此占领该地对于俄完成特别军事行动既定目标中的“去纳粹化”有至关重要的意义。

冲突难止

围绕马里乌波尔的争夺虽已结束，但俄乌冲突何时收场依然难以预料。据乌媒体报道，接下来数周乌方将面临艰难局面。

据乌国家通讯社20日报道，乌东部战况激烈并出现恶化迹象，俄军向整个军事接触线发起猛烈攻击，主要目标是包围在卢甘斯克地区西部

利西昌斯克和北顿涅茨克两地的乌军。

另一方面，马里乌波尔争夺结束前，俄乌之间的和平谈判陷入停滞。俄外长拉夫罗夫17日说，乌方实际上已经退出谈判进程。同一天，乌总统办公室顾问波多利亚克表示，乌俄谈判进程已暂停。

莫斯科国际关系学院国际研究所首席研究员托列夫认为，从马里乌波尔腾出手的俄军未来可以将主要精力聚焦顿巴斯地区。至于能否迫使乌方回归谈判，并使俄方在谈判中获得更有利地位，还要看俄军接下来的军事行动推进情况。

与此同时，美国及其西方盟友持续加大对乌军事和经济援助，给乌克兰局势火上浇油。美国总统拜登21日签署400亿美元的援乌法案，白宫还在考虑向乌军提供先进的反舰导弹。此外，20日在德国落幕的七国集团财长和央行行长会议就进一步援乌达成一致，七国集团将向乌克兰追加95亿美元的经济援助。

俄国立高等经济学院欧洲和国际研究中心副主任苏斯洛夫说，以美国为首的北约向乌提供大量援助，不断向乌提供重型武器，旨在让乌尽可能拖延与俄罗斯的军事冲突。此外，北约近期举行的“欧洲捍卫者2022”和“快速反应2022”演习以及拉拢芬兰、瑞典入约等行为，都会加剧俄与北约对立，进一步推升地区安全风险。

（新华社莫斯科5月22日电）

广告

衡阳海关综合业务楼公开招租公告

一、所出租房屋基本情况：衡阳市蒸湘区高新区白云路42号1幢建筑物其中靠东1、3楼房屋，建筑面积约为1400m²，价格面议。
二、标的展示期：即日起至2022年5月26日。
三、标的所在地：衡阳市蒸湘区高新区白云路42号。
四、报名时间：即日起至2022年5月26日止。
五、报名地点：衡阳海关办公楼324办公室（长丰大道35号）。
六、报名条件：1.本公司所出租房屋承租人不得用于汽车美容、食品加工销售、各类加工厂及其他对周边环境产生噪音、污染、安全隐患或造成影响的经营项目，不得用于从事任何非法活动。除此之外，所经营项目应当经过有关部门的审批，具有相关经营资质。2.报名时需提交一份租赁经营计划书。
联系电话：0734-8117608、18907347613 彭先生

中华人民共和国衡阳海关
2022年5月20日

计划检修停电预告取消

下列停电信息取消：

2022年5月24日预计时间8:20—18:20，110kV平湖变10kV平雷线俊景万和城环网柜#305断路器后段线路（湖南省衡阳市蒸湘区俊景万和城小区、衡阳市俊景房地产开发有限公司）停电检修（停电原因：检修）。

特此公告。

详细停电信息，您可通过“国网湖南省电力有限公司”微信公众号、网上国网等进行查询。咨询电话：8228222。

国网衡阳供电公司

2022年5月23日

寻亲启事

无名氏（公681），女，年龄大约50岁左右，身高155cm，体重约45公斤。该对象于2020年9月22日被我站救助，因精神异常被送往第二精神病医院救治，无法得知其身份信息，希望有知其身份的与我站联系。电话：0734-8516000。

衡阳市救助管理站

寻亲启事

无名氏（公082），女，年龄大约45岁左右，身高150cm，体重约45公斤。该对象于2014年6月18日被我站救助，因精神异常被送往第二精神病医院救治，无法得知其身份信息，希望有知其身份的与我站联系。电话：0734-8516000。

衡阳市救助管理站

下列证件声明作废

中国银行
衡阳市中心支行发
给衡阳市书法家协
会的开户许可证正
本，核准号为
J554001433001。